



**3** СТР.  
Вести из сельского поселения



**7** СТР.  
Родительская конференция

**ПОГОДА**

Воскресенье 17.04 +8 ☁️ +19  
Понедельник 18.04 +9 ☁️ +15  
Вторник 19.04 +7 ☁️ +15

СУББОТА, 16 АПРЕЛЯ 2016, №№ 51-53 (12279 -12281)

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

ГАЗЕТА СУКСУНСКОГО РАЙОНА ПЕРМСКОГО КРАЯ

www.newlifegazeta.ru

www.raionka.perm.ru

**ЗАВТРА - ДЕНЬ ВЕТЕРАНОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ!**

## Мушкетёр в отставке

Лидия Ярушина, фото автора



Едва успела переступить порог дома Ивана Плешивцева, чтобы взять интервью – оперативная информация обо мне уже была выдана на-гора. Вот такие они, бывшие опера, ветераны МВД, отмечающие завтра свой праздник.

Служба в органах МВД для Ивана Павловича – это мечта всей жизни, ставшая реальностью уже во время службы в Москве в прославленной дивизии Дзержинского. По возвращении домой работал сотрудником отдела вневедомственной охраны и больше десятка лет – участковым уполномоченным всей ключевской стороны от Агафонково до Шарово.

«Ни один компьютер не научит узнавать человека в лицо, – утверждает оперативник в от-

ставке, – только личное общение. На этом принципе всегда и основывалась моя работа».

Работа участковым стала колоссальным опытом для предстоящей сысской деятельности в должности руководителя отдела уголовного розыска Суксунского ОВД. Его уважали даже отъявленные уголовники. Называя фамилии «однополчан», маститых оперов 90-х годов Павла Сергеева, Михаила Ивакина, Василия Рудакова, Ивана Берсенёва, Владимира Стахеева и других, мой собе-

седник добавляет:

«Мы всегда были командой мушкетёров. Жили и работали по принципу «один за всех и все за одного». И сейчас не теряю друг друга надолго: вспомнить есть что! Вот хотя бы нашу волейбольную команду, единственную сельскую, участвовавшую несколько лет подряд в финале соревнований на первенство ГУВД области».

Медаль «Двадцать лет безупречной службы» в числе других – не случайная награда. Заслуженная. Он и сейчас в курсе всех изменений деятельности родной правоохранительной структуры. С какими-то новшествами в органах соглашается, другие оставляют горечь несправедливости. Выпавке мушкетёра в отставку, пожалуй, можно позавидовать, спортивные снаряды всегда под рукой. Ветеранская жизнь

кипит ключом, и она в первую очередь немислима без частых встреч с сослуживцами и родными. Памятные и полезные подарки от них – в особом почете. Вместе с внуками (а их у Ивана Павловича трое) периодически «анализирует» награды на памятном кителе, играет в шахматы, домино и другие совсем не виртуальные игры. А ещё маленькие непоседы для деда частенько «крутят» милицейские (а теперь уже полицейские) хиты.

Хобби у отставного майора традиционное: на ключевских полях ни один рыжик не утаится от бывшего оперативника. Тихая охота ведь сродни сысному делу. Навык нет-нет – да и проявит себя. Хотя бы в виде оперативной информации об авторе этих строк. А если серьёзно, то оказалось, что в некотором роде, мы – земляки.

### РУКОВОДСТВО И ЛИЧНЫЙ СОСТАВ МЕЖМУНИЦИПАЛЬНОГО ОТДЕЛА МВД РОССИИ «СУКСУНСКИЙ», СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ И ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПРИ МЕЖМУНИЦИПАЛЬНОМ ОТДЕЛЕ МВД РОССИИ «СУКСУНСКИЙ»

поздравляет всех ветеранов органов внутренних дел с Днем ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск

В этот день хочется выразить ветеранам МВД, отдавшим многие годы службе в органах внутренних дел, особые слова благодарности. Во многом благодаря вашему участию в деятельности отдела сегодня сохраняются и развиваются лучшие традиции.

Ветераны органов внутренних дел вносят посильный вклад в воспитание молодых сотрудников, делятся своими профессиональными знаниями и богатым жизненным опытом. Выражаем уверенность, что и в дальнейшем наше сотрудничество и взаимодействие в работе по воспитанию и профессиональному становлению нового поколения сотрудников будет плодотворно развиваться и крепнуть.

Уважаемые ветераны МВД России, примите самые теплые и сердечные поздравления с Днем ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск. Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, семейного благополучия, почта, уважения и исполнения всех заветных желаний.

**Начальник подполковник полиции  
Председатель Совета ветеранов  
Председатель Общественного совета**

**О. Ю. Локтев  
А. Г. Денисова  
П. А. Сергеев**

**ПЕРЕПИСЬ-2016**

## Пойдут вежливые, грамотные, ответственные

На прошедшем во вторник заседании комиссии по проведению сельхозпереписи в нашем районе было озвучено, что до начала этого важного во всех смыслах мероприятия остаётся ровно 80 дней. Ведь время «Х», когда переписчики начнут обходить домовладения, намечено на 1 июля 2016 года.

Но и сейчас работы не меньше, поскольку идёт активная подготовка к самой переписи. Об этом рассказала уполномоченная по вопросам ВСХП Ирина Щелконогова.

Во-первых, определились с объектами переписи. Из наших сельхозпредприятий подлежат переписи такие, как общества с ограниченной ответственностью «Овен», «Суксунское», «Агрохим», «Колос», «Элита», «Зерновое», «Ива», «Житница Урала», «Заря», а также три микропредприятия: СХПК «Заря» и «Сыринский», ООО «Земледелец». В ходе

подготовки удалось исключить из списка 10 ликвидированных ранее предприятий.

Переписи также подлежат 19 КФХ, 10 ИП и 10 садово-огороднических объединений. Что касается личных подсобных хозяйств, то в сельской местности пройдёт их сплошное обследование (6316 хозяйств), а в посёлке будет проведена выборочная перепись: из общего списка домохозяйств будет охвачено примерно 26 процентов (635 хозяйств). Из всех хозяйств, подлежащих переписи, насчитывается 752 заброшенных,

где не обрабатывается земля. Зато, после проведения в феврале-марте кропотливой работы по корректировке списков (внесения изменений и дополнений), число личных подсобных хозяйств увеличилось на 499, в основном в Ключевском и Киселёвском поселениях. Сюда добавились как вновь построенные дома, так и ранее заброшенные хозяйства.

Ирина Михайловна познакомила также с планом переписного районирования. На двух инструкторских участках в Суксуне и Поедугах будет

соответственно 8 и 7 счётных участков. Что касается райцентра, здесь в первый счётный участок входит 29 улиц, во второй – 37.

К сожалению, только половину переписчиков снабдят планшетами. В первую очередь тех, где на территориях наибольшее количество домохозяйств и кому придётся работать на отдалённых участках. Остальные будут действовать по старинке – с машиночитаемыми документами на бумажном носителе. Обучать и оснащать переписчиков начнут уже вот-вот, и как заметила докладчик, это в массе своей люди вежливые, грамотные и ответственные.

Широко развёрнута и информационно-разъяснитель-

ная работа с населением. Это не только публикации в нашей газете, но и стенды в администрациях поселений, клубах и библиотеках. Тематические ролики, посвящённые этой важной акции и показанные на некоторых сходах граждан в населённых пунктах, покажут на родительских собраниях в школах. Даже дети участвуют в конкурсе рисунков на сельскохозяйственную тематику, а наши земляки несут свои творения на конкурс «Частушкой – по переписи!»

Тем не менее ведущая заседания первый заместитель главы администрации Елена Власова обратилась на комиссии к главам поселений и ответственным специалистам по вопросам переписи с

требованием к началу июля достигнуть максимума разъяснительной работы с населением. Она же познакомила с методикой расходования выделяемых на проведение переписи денежных средств. Они пойдут на транспортные услуги, услуги связи, охрану и аренду помещений.

**Галина Кукла,  
член комиссии**



СУББОТА, 16 АПРЕЛЯ 2016 Г.  
№№ 51-53 (12279-12281)

РАБОТАЮТ ДЕПУТАТЫ

# На защите семейного бюджета

Государственная социальная поддержка в Суксунском районе сегодня требуется все большему количеству людей, при этом многие не знают, как ее получить. Предоставление любых льгот в нашей стране и крае носит заявительный характер. Проще говоря, человек или семья должны обратиться в орган власти за причитающейся им поддержкой, и главное – должны сделать это правильно. Для того, чтобы наши читатели могли облегчить себе эту задачу, мы открываем цикл публикаций о последних изменениях в законодательстве, которые затрагивают почти каждую семью, облегчая их жизнь.

Самое большое счастье и один из самых ответственных моментов в жизни любого человека – это рождение ребенка. С него начинается новая глава, когда жизнь меняется сразу и навсегда. Важно, чтобы эти изменения не были омрачены никакой нуждой, считает депутат Законодательного Собрания Александр Третьяков. Это одна из причин, которые побудили его начать работать в социальный комитет Законодательного Собрания Пермского края, чтобы отстаивать интересы многодетных, малообеспеченных семей и других социально незащищенных групп населения: «Меня отговаривали от того, чтобы идти работать в социальный комитет, советовали выбрать что-нибудь поспокойнее. Потому что это место «расстрельное» и неблагоприятное. Ведь финансирование социальных расходов регулярно пытаются сократить, и это является причиной для социального напряжения. Но я с самого начала говорил, что иду работать, а не отсиживаться, и буду искать возможности для исполнения социальных обязательств, которые взяла на себя власть. Поэтому решения своего не изменил, и об этом не жалею». Приступая к работе в комитете, Александр Третьяков проанализировал статистику и провел множество встреч с избирателями. Он убедился, что немало

многодетных семей в крае по-прежнему являются малообеспеченными, много социально неблагополучных семей с детьми, крайне актуальна проблема доступности дошкольного образования.

Исходя из этого, Третьяков с коллегами принял решение о совершенствовании законодательства и реализации в Пермском крае дополнительных мер социальной поддержки семей: регионального материнского капитала, мер по улучшению жилищных условий молодых семей, предоставления семьям земельных участков с инженерной инфраструктурой. Все они, не без боев, были закреплены в краевых законах. Взятые социальные обязательства потребовали дополнительных расходов бюджета, которые необходимо было отстоять в процессе обсуждения и голосования. Так, общий объем финансирования программы «Семья и дети Пермского края» достиг 10 млрд. рублей.

## РЕГИОНАЛЬНЫЙ КАПИТАЛ ДЛЯ МАМ

Важную роль в существующей системе социальной поддержки многодетных семей сегодня играет региональный материнский капитал. В 2016 году размер регионального материнского капитала составил 129,5 тыс. рублей.

К началу года его получили уже 10 470 семей, родивших третьего или последующего ребенка в 2011-2015 гг. Свой капитал они могли потратить на улучшение

## НА ЗАМЕТКУ

**ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА:**

- УДОСТОВЕРЕНИЕ ЛИЧНОСТИ ЗАЯВИТЕЛЯ (ПАСПОРТ)
- СВИДЕТЕЛЬСТВА О РОЖДЕНИИ ВСЕХ ДЕТЕЙ
- СВИДЕТЕЛЬСТВО О СМЕРТИ РЕБЕНКА (ЕСЛИ ОДИН ИЗ ПРЕДЫДУЩИХ ДЕТЕЙ УМЕР)
- ДОКУМЕНТЫ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ РЕГИСТРАЦИЮ В ТЕЧЕНИЕ НЕ МЕНЕЕ 5 ЛЕТ НА ТЕРРИТОРИИ РЕГИОНА (ЕСЛИ ОТСУТСТВУЕТ РЕГИСТРАЦИЯ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА ИЛИ ПРЕБЫВАНИЯ)
- ПОДТВЕРЖДЕНИЯ РОДСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ (СВИДЕТЕЛЬСТВО О БРАКЕ, СМЕНЕ ФАМИЛИИ ИЛИ ДРУГИХ ДАННЫХ)
- СВИДЕТЕЛЬСТВО О СМЕРТИ МАТЕРИ ИЛИ ЕЕ ЛИШЕНИИ РОДИТЕЛЬСКИХ ПРАВ — ЕСЛИ ДОКУМЕНТЫ ПОДАЕТ ОТЕЦ.

## КУДА ОБРАЩАТЬСЯ:

**ОТДЕЛ ПО СУКСУНСКОМУ МУНИЦИПАЛЬНОМУ РАЙОНУ МТУ №3 МИНИСТЕРСТВА СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ПЕРМСКОГО КРАЯ**

ТЕЛ.: (34 275) 3-14-97,  
АДРЕС: 617560,  
ПГТ. СУКСУН,  
УЛ. КИРОВА, 48

жилищных условий, образование детей, их санаторно-курортное лечение, приобретение средств реабилитации детей-инвалидов, покупку автомобиля, а также на платные медицинские услуги. Подавляющее большинство семей (97%) вложили материнский капитал в свое жилье.

В середине 2014 г. А. Третьякову с коллегами удалось также добиться, чтобы с помощью регионального материнского капитала можно было гасить основной долг и проценты по кредиту на приобретение и строительство жилья в любое время со дня рождения третьего или каждого последующего ребенка.

## ТЕМ, КТО НУЖДАЕТСЯ

Поддержка должна быть адресной и доходить до тех, кто в ней действительно нуждается, считает Александр Третьяков. В соответствии с этими принципами в Пермском крае назначается ежемесячная денежная выплата на третьего и каждого последующего ребенка в многодетной малоимущей семье. Ее величина равняется прожиточному минимуму – 9 623 рубля на ребенка в 1 квартале 2016 года. В начале текущего года ежемесячная выплата была назначена 2 985 малоимущим многодетным семьям. Всего с конца 2012 года данную выплату получили более 9 000 семей.

## ДЕЛО МОЛОДОЕ

Нелегко приходится сегодня молодым семьям. Оклады у начинающих специалистов чаще всего скромные, а ведь им надо как-то обжиться, вить свое семейное гнездышко. В помощь молодежи депутаты запустили программу «Обеспечение жильем молодых семей». Благодаря ей в 2011-2016 гг. социальные выплаты на улучшение жилищных условий получили 9 557 молодых семей. Кроме этого, для решения жилищной проблемы многодетных и молодых семей депутаты внесли изменения в Закон, касающийся заготовки древесины для собственных нужд. Александр Третьяков, выполняя наказ своих избирателей из Суксунского района,



Наш депутат Александр Третьяков

лично внес в закон поправку, которая позволяла молодым и многодетным семьям получать дополнительную древесину не только на строительство и ремонт жилья, а также на строительство и ремонт надворных построек.

## МЕСТО ДЛЯ КАЖДОГО МАЛЫША

Благодаря реализации в Пермском крае дополнительных мер социальной поддержки семей с детьми с 2012 года в регионе ежегодно рождается более 39 тысяч детей, а общий коэффициент рождаемости превысил средний по Российской Федерации на 11,2%.

Эта тенденция закономерно потребовала увеличения мест в детских садах. Для решения этой серьезной проблемы члены социального комитета совместно с Правительством разработали план развития системы дошкольного образования в Пермском крае. В рамках этой масштабной программы по последние четыре года в Пермском крае было построено 58 детских садов, восстановлено 76 ранее закрытых детских садов, увеличена эффективность использования площадей в уже работающих дошкольных учреждениях, а также оказана поддержка тем, кто создает частные садики. Благодаря всем этим мерам с конца 2012 г. до начала 2016 г. в Пермском крае было создано 31,7

тыс. дополнительных мест для детей дошкольного возраста. Только в прошлом году было открыто 8893 новых места. Грамотно подготовленные и своевременно отправленные в Москву заявки позволили привлечь на создание новых мест в детских садах Пермского края 2,7 млрд. руб. из федерального бюджета.

«На фоне общих сокращений социальных расходов вырастает ценность каждого рубля, вложенного в социальную сферу, – убежден депутат Законодательного Собрания Пермского края Александр Третьяков. – Поэтому сейчас особенно остро стоит вопрос эффективности использования средств. Скажу честно, испытываешь огромное удовлетворение, когда получается что-то сохранить и тем более развить. И, несмотря на весь ворох проблем, который существует сегодня в социальной сфере, у нас с коллегами есть понимание, что делать, как распутывать весь этот клубок. Делать это очень непросто, но другого пути нет, взялся за гуж – не говори, что не дюж. В любом случае моя позиция останется неизменной: семьи с детьми, особенно малоимущие, должны получить первоочередную поддержку».

**P.S.** В следующей статье мы расскажем о льготах, которые могут получить многодетные семьи Суксунского района.



13 июля 2013 г. в Суксуне открыт новый детский сад «Колосок» на 80 мест

## РОДИТЕЛЯМ - О СЕМЬЕ

# Разговор о главном и важном

Людмила Семёнова, фото автора

С присутствием представителей православного духовенства храмов Кунгурского округа и Суксунского района, а также родителей состоялся в Ключевской школе.

Собравшихся на большую родительскую встречу гостеприимно приветствовали и.о. начальника отдела образования Лариса Юдина, глава Ключевского поселения Александр Малафеев и директор Ключевской школы Екатерина Тихомирова, отметив, что нет ничего важнее проблемы воспитания ребёнка как в обществе в целом, так и в семье в частности.

Не случайно темой большого разговора стали слова «главное» и «важное», на первый взгляд кажущиеся синонимами. Однако это не так, утверждала Наталья Хохлякина, разведав эти непростые понятия. Например, если семья – это важнейший аспект существования человека, а тем более – маленького человека,

то, скажем, карьерный рост, зарабатывание денег, какие-либо достижения – это уже важное. Но не главное.

Продолжая разговор о семье, протоиерей Олег Ширинкин то и дело обращался к аудитории с вопросами о том, а практикуются ли совместные семейные трапезы, как проходят домашние праздники, есть ли в семье традиции, хранятся ли реликвии, собирается ли семейный совет, поддерживаются ли отношения с дальними родственниками, как часто планируется совместный досуг с детьми и т.д. и т.п. Если всё это есть в семье, значит, соблюдены её крепкие морально-нравственные устои. Значит, эта семья счастливая.

В продолжение темы важного и главного педагог

психолог Ульяна Дмитриева заострила внимание родителей на моментах, разлагающих действующих на психику ребёнка. Моменты, казалось бы, вполне безобидных. Таких, например, как мультки. Но какие! Чему, к примеру, учится ребёнок у «Маши и медведя», где девочку воспитывают не родители (их в мультке нет вообще!), а мишка косопалый? Получается, мама с папой и не нужны вовсе?.. Или любимый многими «Шрек», где не только без малого ненормативная лексика, но весьма сомнительные отношения между героями, даже между влюблёнными – грубость, явное неуважение, откровенное хамство. Выступающая задела и тему современных игрушек, которыми



Протоиерей Олег о ценностях жизни

играют малыши. Например, любимые девочками-подростками Монстр Хай – этикие куклочки-уродцы, спящие в кроватках-гробиках. В гробиках родители, в гробиках детки... Получается, в гробу видали наши малыши семью как таковую!.. А соблазнов, негативно влияющих на подрастающее поколение и выливающихся в психологические синдромы и зависимости, нынче немало.

Синдром Барби (желание во что бы то ни стало подогнать свою внешность под образ любимой куклы), синдром сэлфи (когда от пустоты жизни фотографируют своё «я»), компьютерная зависимость, теле...

И как точно характеризовали сегодняшний разговор заключительные слова преподавателя Бреховской школы Натальи Игоревны Черепановой, сказанные ею от

имени всех присутствующих: «Из всего услышанного на этой встрече делаю вывод: я знаю, что скажу своим детям сегодня дома, а завтра – своим ученикам в классе». И как итог разговора о главном и важном – песня в исполнении сестёр Насти и Лизы Золиных, наших соловушек, утверждающая, что «самая главная в мире профессия – быть человеком!..»

## ВЫБОР ПУТИ

# Окно в журналистику

Уже который год организация «Юнпресс. Пермь» дарит юнкорам возможность набраться опыта, побывать в большом городе и поработать в его ритме. Вот и мне посчастливилось в марте вместе с талантливыми ребятами открыть окно в журналистику.

Нас принял замечательный город, культурная столица России – Санкт-Петербург. Но приключения наши начались раньше, начали трудиться еще в поезде. В чем заключалась наша работа? Что мы создавали? День за днем работали над нашими медиапроектами: статьями, очерками, видеороликами, новостями, репортажами... Все эти продукты мы выкладывали в группу Вконтакте «Юнпресс.Пермь», поэтому наши друзья, знакомые могли следить за тем, что мы делаем. Но все эти вещи создавались не на пустом месте. Мы побывали во многих интересных местах, которые и вдохновляли на создание медиапродуктов. Посчастливилось посетить радиостанцию «Ваня», IT-компанию «Яндекс», Пятый канал, Эрмитаж, дом-музей А.А. Ахматовой, Музей печати и

Санкт-Петербургский государственный университет. Именно в этом университете проходила международная конференция «Медиа в современном мире. Молодые исследователи», которую нам удалось посетить и узнать много нового и интересного.

Сотрудницы «Юнпресса» каждый день давали нам творческие задания, учили добывать информацию.

Хочется сказать огромное спасибо ребятам-сопровождающим и, конечно, Петербургу и его жителям за гостеприимство, мягкость и добродушие. Мы получили не только веселые сертификаты, много опыта, но и массу положительных эмоций, новых друзей и воспоминания, которые останутся с нами навсегда!

**Виктория Минина,**  
Ключевская школа



Виктория: из Ключей - в Санкт-Петербург!

## НАШ КОНКУРС

# Подарки – в руки!

О том, что подведены итоги конкурса «Моя мама – самая красивая!», мы уже сообщали читателям в одном из предыдущих номеров нашей газеты. Но мы же ещё и подарки вручали!

Юные художники приходили в редакцию, где им в торжественной, прямо скажем, обстановке, вручали купленные на средства газеты призы. Победителям – подарочные карты на покупку товара в магазине «Школьник», куда они наверняка сразу же и отправлялись, участникам – альбомы с красками и фломастеры. Рисуйте, девочки и мальчики!



Наташа Хомякова



Никита Брагин



Матвей Чукомин

## НА СПОРТИВНОЙ АРЕНЕ

# Лучший в Пермском крае

Юный теннисист, воспитанник Суксунского ФОКа «Лидер» Серафим Орлов (крайний слева) стал лучшим игроком первенства Пермского края по теннису.

Недавно он вернулся с первенства Пермского края по настольному теннису среди юношей и девушек 2006 г. рождения и моложе.

В соревнованиях принимали участие около 80 юных теннисистов края.

Наш Серафим занял 2 ме-

сто в личном зачёте, проиграв лишь одну встречу в финале спортсмену из Перми.

А ещё у нашего земляка 1 место – в мужском парном разряде и 1 место – в смешанном парном разряде.

Итог первенства: 2 золотые и 1 серебряная медали.



На победном пьедестале

## ВЫСТАВКА

# Пространство светлой души

Людмила Семёнова, фото автора

Так очень образно и очень характерно именно для данного автора называется очередная выставка, открывшаяся в творческой гостиной Суксунской библиотеки. Автор работ – жительница Суксуна Наталья Ярушина.

... В посёлке Суксун, в здоровой благополучной семье однажды родилась девочка. Крепкая, здоровенькая, но внешне совсем не похожая на остальных. Ручки и ножки у ребёнка были только наполовину... Но в три года девочка начала ходить на своих ножках, обучалась сначала на дому, а потом в обычной школе.

«Однажды поставила себе цель, что научусь делать всё, что могут здоровые люди, - сообщает о себе Наталья. - Училась

самообслуживанию, уборке в доме, готовке еды... Что-то получалось с лёгкостью, что-то с трудом, видимо, огромную роль сыграло моё любопытство в комплекте с упрямством и изобретательностью. Со временем появились увлечения: рисование, шитьё мягких игрушек, а когда появилась кукла Барби, начала шить для неё гардероб...»

Потом Наталья освоила плетение из бисера, вышивку крестом, вязание крючком. Участвовала в

выставках, конкурсах. А в 2006 году самой большой её удачей стало присвоение ей звания лауреата Международной премии «Филантроп» и приглашение в Москву. Наталья увлекается цветами, любит ухаживать за ними. Освоила компьютер и много общается в интернете. «Это только на первый взгляд кажется, что я беспомощная, - рассуждает Наталья, - на самом деле это далеко не так. Когда меня спрашивают, как это я умудряюсь де-

лать всё без рук, отвечаю: так же, как и вы с руками».

На выставке Натальи Ярушиной представлены и вышитые картины, и вязаные крючком изделия. Тематика картин самая разная – цветы, дети, любовь... Выполнены работы на таком высоком уровне, что любая мастерица позавидует! Но ещё удивительнее – ажурные вязаные кофточки-маечки, лёгкие, узорчатые, цветные! От таких ни одна модница не отказалась бы!



## МАЛОЙ РОДИНЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

# Осталась ровно неделя

**ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ! В ЕДИНЫЙ ДЕНЬ И ЧАС, 23 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА, В 12-00 ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПРИНЯТЬ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ПАТРИОТИЧЕСКОЙ АКЦИИ «ИСТОРИЯ СУКСУНСКОГО РАЙОНА» И ОТВЕТИТЬ НА ВОПРОСЫ ТЕСТА, СОСТОЯЩЕГО ИЗ ТРЁХ ЧАСТЕЙ. 10 ВОПРОСОВ – О ПРИРОДЕ СУКСУНСКОГО РАЙОНА, 10 – ПО ИСТОРИИ СУКСУНСКОГО РАЙОНА, 10 – ПО ИСТОРИИ ПОСЁЛКА СУКСУН.**

**ДО ПРОВЕДЕНИЯ ПАТРИОТИЧЕСКОЙ АКЦИИ ОСТАЁТСЯ РОВНО НЕДЕЛЯ!**



ИСТОРИЯ  
СУКСУНСКОГО РАЙОНА

Для просвещения наших земляков, в том числе и для подготовки к тесту специально создан сайт-визитка <http://srtest.itisinfo> «История Суксунского района», логотип которого украшает нашу сегодняшнюю публикацию. На прошлой неделе у сайта-визитки насчитывалось 83 подписчика и 166 друзей, ежедневно его посещают 35 человек. Кроме того, активно работают тематические группы в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники», созданные специально для подготовки к тесту. Самый популярный пост о Плакуне собрал уже 650 лайков. В «Одноклассниках» немало и комментариев к постам. Ведь в социальных сетях не только жители Суксунского района, но и наши земляки, находящиеся сейчас в разных уголках края, страны и даже земного шара. Согласно данным официального счётчика, число участников тематических групп день ото дня растёт.

На совещании руководителей площадок, на которых пройдёт тест, было замечено, что в подготовленных интернет-ресурсах уже таится 80 процентов ответов на вопросы теста. Правда, некоторые вопросы обещают быть неожиданными.

Однако, не надо понимать буквально, что тест – это какая-то проверка знаний типа ЕГЭ, просто надо прийти и, ответив на вопросы, ещё раз убедиться, в каком замечательном месте мы живём.

Ещё раз напоминаем, что тест на местных площадках, где наши земляки будут отмечать ответы на бумаге, начнётся 23 апреля в 12-00. А в 13-00 откроется тест в режиме on-line на сайте-визитке «История Суксунского района». Последний вход на тест можно будет сделать в 21-00.

А теперь – внимание –

## Адреса местных площадок

**Киселёвское поселение:**

- Киселевская школа
- Сабарская библиотека
- Советинская библиотека

**Поедугинское поселение:**

- Поедугинская библиотека
- Васьянская библиотека
- Бырминская школа
- Пепельшевская школа
- Сызганская школа

**Ключевское поселение:**

- ЗАО «Курорт «Ключи»
- Ключевской ДК
- Бреховская библиотека
- Тисовская школа
- Сыринская школа
- Торговищенская библиотека
- Агафонковская библиотека

**Посёлок Суксун:**

- Школа № 1
- Школа № 2
- Центральная библиотека
- ДШИ

**ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ! ДАВАЙТЕ, ПРИМЕМ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ПАТРИОТИЧЕСКОЙ АКЦИИ, ОТВЕТИМ НА ВОПРОСЫ ТЕСТА. ВЕДЬ ВМЕСТО ТОГО, ЧТОБЫ ВЫСОКИМИ СЛОВАМИ РАЗМЫШЛЯТЬ О ПАТРИОТИЗМЕ, НАДО ПРОСТО ЗНАТЬ ИСТОРИЮ МАЛОЙ РОДИНЫ И ГОРДИТЬСЯ ЕЮ!**

Галина Кукла,  
член оргкомитета акции

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Галину Юрьевну Семянникову**

поздравляем с юбилейным Днём рождения!

С ярким солнца лучиком,

С ветерком-проказником,

Шлём мы поздравления

С чудным Вашим праздником!

Вам желаем радости,

Мира, процветания,

Красоты немеркнувшей

И очарования!

Администрация ООО «Суксунское»

**Уважаемую Галину Юрьевну Семянникову**

поздравляем с юбилеем!

Желаем полян земляничных,

Цветущих медовых лугов,

Равнин и пригорков пшеничных,

Душистого сена стогов!

Пусть лето грибное настанет.

И вновь запоет соловей,

Желаем отличного отдыха

И самых радостных дней!

Коллектив Ковалёвской МТФ

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

**Дорогую нашу Светлану Ивановну Рябову**

поздравляем с юбилеем!

Пусть юбилейный день рожденья

Подарит добрых слов тепло,

Пусть будут верными решенья,

Чтобы по-крупному везло.

Добра, достатка, процветанья,

Здоровья, бодрости и сил,

Чтобы сбывались все желанья

И каждый день счастливым был!

Мама, муж, сыновья и семья Поташевых



## РЕКЛАМА

**Деньги всем и без проблем!**

Микрозаймы **Легко!** У нас самые выгодные условия

[www.legko-mikrozaim.ru](http://www.legko-mikrozaim.ru)

Быстро  
Удобно  
Без справок и поручителей

Деньги за 10 минут!

**ул. Ленина, 32**  
(между Администрацией и магазином «Берёзка»)  
тел: 8 (902) 47-81-165  
[www.legko-mikrozaim.ru](http://www.legko-mikrozaim.ru)

Рынок, цокольный этаж  
м-на "Фрегат". Тел. 89526441503,  
Ключи, ТЦ "Солнечный"  
Тел. 89194797500

## КОНТАКТЫ

Газета основана в марте 1935 года  
Выходит по вторникам и субботам  
Набор и верстка  
МУ «Редакция газеты «Новая жизнь»  
Отпечатана в ООО «Кунгурская типография»  
(г. Кунгур, ул. Криулинская, 7)  
Учредитель - администрация Суксунского  
муниципального района

Главный редактор - Галина Кукла  
Газета зарегистрирована 24 декабря 2008 года  
в Управлении Федеральной службы по надзору  
в сфере связи и массовых коммуникаций  
по Пермскому краю  
рег. номер ПИ № ТУ59-0128  
Адрес издателя и редакции:  
617560 п. Суксун, ул. Ленина, 27

Эл. адрес: [new.life.suksun@mail.ru](mailto:new.life.suksun@mail.ru)  
Телефоны: редактор - 3-11-10 (факс);  
корреспонденты - 3-13-51;  
отдел рекламы и бухгалтерия - 3-15-64 (факс)  
Редакция не несет ответственности  
за содержание рекламы, объявлений  
и официальных материалов  
Мнение редакции может не совпадать

с позицией авторов публикаций  
При перепечатке материалов и сведений,  
опубликованных в «НЖ»,  
ссылка на нашу газету обязательна  
Номер подписан в печать по графику в 12-00  
Фактически в 12-00  
Заказ № 1978. Тираж 3218  
Цена свободная